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醒吾高級中學 103 學年度 

第八次行動學習輔導教授訪視會議紀錄 

 

時間： 104 年 06 月 16 日(星期二)下午 12 時 30 分至 13 時 45 分。 

地點：群組教室 

出席：詳所附會議簽到名冊 

主    席：               （請簽名） 

單位主管：             （請簽名） 

記    錄：               （請簽名） 

 

壹、校長致詞。 

校長公假。 

貳、圖書館工作報告。 

1.行動學習計畫推動實施記錄。 

2.本學期已開辦相關研習（共十三場）。 

3.開辦學生電子書籤設計研習三週。 

4.完成「發現醒吾之美」電子書籤設計競賽評分，得獎特優作品公佈于學校首頁。 

參、臺科大行動學習期末簡報預演： 

       (略，詳簡報錄影) 

 
肆、教授指導： 

我剛看到這是我們醒吾的成果，雖然有些部份我們之前已經看過，從今天看到這個完結

篇、完整篇，我還是看到鮑主任的活力，看到那背後的辛苦，我覺得有他驕傲的地方，講話

帶有他豐富的情感，當然我希望我們 6 月 24 號去是一個句點，如果能得獎那是一個更完美

的句點。 
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如果我是委員，我覺得以委員想要的角度來看，我們以得獎的角度來看，怎麼做能夠得

獎，以上次甄選而言，一個委員要聽 9個學校報告，我想： 

第一個我要講時間一定要掌握好，鮑主任你一定要設定你的投影片時間，如果時間到還

沒報告完，那真的是很可惜。 

第二點你的報告是照者那五個大項，我覺得是正確的，但是委員的評分等於你在餵資料

給他，但是你想想，他要看那麼多的學校，所以有幾個部份我會建議，一定要具備醒吾的特

色，或是醒吾的問題，整個五項我希望有個整體感，剛剛的報告顯的有點太細了，假設我要

評分的話，我會針對我覺得有特色的，因為有一個效果是第一個及最後一個是讓人覺得最有

印象的，特別是我們如果被安排在中間，因此一定要有個整體，讓評委印象深刻，就是醒吾

的特色、及行動介入的方式要回到醒吾的特色，因為大家用的方法都差不多，如果我們行動

的方式一致，能解決醒吾的問題。 

第三個就是行動介入是有那個創新的部份，創新也在於成果會讓人為之一亮，例如我們

可以整合一個醒吾的美麗，或是群組教室的使用 before after，你要有個對比，讓他看到那個

成效，另外就是讓他看到運作的方式，這個方式當然大家都會有團隊，但我覺得剛講的那八

次會議，我們持續的改善，以及教案的一致性，我覺得這些都是會加分的，我整體來看有幾

點，第一個我建議那個投影片一進來的時候就是那五個項目，但可不可以去畫一個把那五個

項目底下的每個重點串起的一張投影片，我可看到整體，然後慢慢用這個整體來收尾， 

我的建議是我們先呈現醒吾之前我們的什麼問題，例如你說之前學生睡死一片的那種情

景，到後來使用 Kahoot 的情況，就是目前學生的學習狀況，與學生應用後的改變，我覺得我

們可以強而有力的是經過這個行動的介入，我們已解決了我們的問題，這才會令大家拍手叫

好，甚至你可以用這個圖卡，我們不止是學生以前睡死了一片，他對學校的認同、學生對自

已的自信，那個我覺得是非常有說服力的。再加上幾張照片或是影片。 

另外要凸顯二個核心價值，第一是學生自主學習，第二是老師價值引導，我覺得這就是

要凸顯這是醒吾的特色，當我們行動介入的時候，我們要完成這二件事，因此報告的時候要

不斷的強調這二件事，就是說我們原本有這個問題，但行動的介入，完成了這二件事。前後

一致，我們的價值、我們的特色、我們的方法、我們的成果，最後很重要的是我們的運作機

制，成就這件事最重要的一定是人，我們有很好的團隊，我們分了三科進行，我們辦了這麼

多研習，「如果有一張圖在，就是剛開始我們的問題、我們的願景、我們的特色，然後行動

介入，然後最後的成果，然後繞著運作的模式跟機制，那這就是我們醒吾的特色。」 

團隊運作的機制，就像是群組教室的 before after，先想大主軸，然後什麼樣的佐證可以

把主軸填滿的，盡量用一些照片，最後我們有了成效之後，可以講一講心得，就像你剛講的

我們從小單位出發，將來可能擴展到更多的科目來參與，或是在運作的過程當中，有什麼狀

況可以改善的，例如你發現 802.11ac 是比較適合的，這些都可以講。讓他覺得你是持續的，

你不是今年作完就結束了，另外我有個建議，假設校長可以出席的話，因為這代表一個團



第 3 頁 

隊，有一個氛圍代表我們很投入，最後回到以學生為主體，讓學生自已做，自已分享，我覺

得這就事抓到行動學習的一個特點。最後我們委員也會被感動的。 
 

伍、綜合座談 

    蔣主任： 

我想說鮑主任在報告的時候我是很感動的，我聽得出來他報告時的那個激情！很用心，

也花了很多的心血，整年的活動下來，我們發現這個計畫案的經費不是那麼多，但整個成效

是最大的。在這特別感謝鮑主任和三位老師投入的心的力。 

    如同教授講的在成果報告時應該是用講故事的方式呈現，剛聽完整個主任的簡報，覺得

有比較長，雖然是鉅細靡遺但是以比賽的角度來看，應該是要講出亮點、獨特性的地方，其

實不用把所有事情都講出來，而要講出亮點，我在想要是我在做的話，我會錄一段學生的上

課影片，做過行動學習的一些狀況，或是老師執行時的一些現身說法，如果是說主角不能到

場，但有這些影片，我想是蠻有說服的力的，我想說故事是比較能打動人心的，若是能以故

事的成份呈現這個報告應該會更好，先預祝鮑主任成功。 

 

鳴鳳主任： 

    這個案子算是我離開圖書館後丟給鮑老師最棘手的問題，我覺得就好像是一個人懷孕

後，看著他出生、長大。我覺得真的非常開心，我就一直在想，如果我還在圖書館，我可能

沒有辦法像鮑老師那樣執行的那麼好，我認為以鮑老師他的專業能力與熱忱，我覺得把這件

事做的很好，我覺得抱歉，在前面幾次的活動當中都沒有參與到，可是從剛才的簡報當中，

他真的講的非常激動，我可以感覺到他的投入與熱情，在場有聽簡報的人一定深深的被感

動，我的想法和蔣主任很像，如果在這簡報的後面，能採訪這些行動學習的學生，然後讓他

們現身說法，讓他們直接陳述，他們接受行動學習之後的改變與幫助，應該會有加分的作用 

 
陸、臨時動議： 

 

柒、散會。 
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活動名稱：103-104 高中職行動學習推動計畫第八次輔導教授訪視 
主辦單位：圖書館 
辦理日期：104 年 6 月 16 日 
活動內容：圖書館主任工作簡報、臺科大期末成果簡報演練 

佐證照片 
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活動名稱：103-104 高中職行動學習推動計畫第八次輔導教授訪視 
主辦單位：圖書館 
辦理日期：104 年 6 月 16 日 
活動內容：團隊成員與教授合影 

佐證照片 

 

 
 


